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              Übungsblätter   

 

Wertberichtigung zu Lieferforderungen 

 

Die Forderungsbewertung hat die Aufgabe bereits eingetretene oder zu 

erwartende Forderungsverluste adäquat zu erfassen.  

  

Einbringlichkeit von Forderungen: 

 

Hinsichtlich ihrer Einbringlichkeit lassen sich Forderungen unterscheiden in:  

a) Voll einbringliche Forderungen:  

Bilanzierung: sie sind mit ihrem vollen Wert zu bilanzieren 

Maßnahmen Forderungsmanagement: keine  

 

b) Zweifelhafte Forderungen:  

Bilanzierung: mit ihrem wahrscheinlichen Wert zu bilanzieren  

Maßnahmen Forderungsmanagement: Abschreibung des uneinbringlichen Anteils 
an Forderungen  

  

c) Uneinbringliche Forderungen:  

Bilanzierung: sind aus der Bilanz auszuscheiden 

Maßnahmen Forderungsmanagement: volle Abschreibung  

 

https://mein-lernen.at/tag/forderungsbewertung-ubungsblatter/
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Arten der Forderungsbewertung:   

 

a) Einzelwertberichtigung 

b) Pauschalwertberichtigung 

c) Kombination von Einzel- und Pauschalbewertung  

  

Erforderliche Konten: 

 

7802 Abschreibungen von Forderungen 20% 

7803 Abschreibungen von Forderungen 10%  

7804 Abschreibungen von Forderungen 0% 

7805 Zuweisungen an Wertberichtigungen zu Forderungen  

2080 Einzelwertberichtigungen zu Lieferforderungen  

2090 Pauschalwertberichtigungen zu Lieferforderungen  

4870 Erträge aus der Auflösung von WB zu Forderungen  

  

Buchungssätze: 

 

a) Einzelwertberichtigung: 

Bildung der Wertberichtigung: 

7805 Zuweisungen an Wertberichtigungen zu Forderungen  

an 2080 Einzelwertberichtigungen zu Lieferforderungen 
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Weiterbehandlung der zweifelhaften Forderung: 

1. Abschreibung der uneinbringlichen Forderungen:  

7802 Abschreibungen von Forderungen 20% (etc.)  

+ 3500 Umsatzsteuer  

an 20... Kundenkonto 

  

2. Verbuchung des Zahlungseingangs:  

2800 Bank etc. an 20... Kundenkonto 

  

3. Auflösung der Wertberichtigung: 

2080 Einzelwertberichtigungen zu Lieferforderungen  

an 4870 Erträge aus der Auflösung von WB zu Forderungen  

  

b) Pauschalwertberichtigung: 

Bildung und Zuweisung: 

7805 Zuweisungen an WB zu Forderungen  

an 2090 Pauschalwertberichtigungen zu Lieferforderungen  

  

Auflösung: 

2090 Pauschalwertberichtigungen zu Lieferforderungen  

an 4870 Erträge aus der Auflösung von WB zu Forderungen  
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